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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2024/25:663 Utbyggnaden av snabbladdare

Under julhelgen har det blivit uppenbart att laddinfrastrukturen inte har kunnat 
byggas ut på det sätt som planerats av privata aktörer. Regeringen ska givetvis 
inte lägga sig i konflikter på arbetsmarknaden men måste ändå hantera de 
långtgående och negativa konsekvenser som dessa får för både allmänheten och 
klimatet. Dels har sympatiåtgärderna drabbat familjer och företagare som redan 
investerat i en elbil och förväntat sig en fortsatt kraftfull utbyggnad av 
laddstationer. Dels kan de timslånga köerna i 20 graders kyla göra att många 
som funderat på att byta till elbil avstår, särskilt i ljuset av att regeringen under 
kärva tider gjort det betydligt dyrare att skaffa en elbil. 

Max de Zegher, Teslas laddningschef, tydliggjorde den 5 januari 2025 
följande: 

"Som förutspått lider svenska elbilsförare av att infrastrukturen för elbilar inte 
hänger med. Tesla Superchargers är kritisk infrastruktur, särskilt under 
intensiva resdagar som denna. Men många elbolag blockerar strömmen till våra 
laddstationer som en sympatiåtgärd."

Tesla menar att över 100 laddare i Sverige skulle ha kunnat aktiveras denna 
vinter om det inte vore för sympatistrejkerna.

I rapporten Affärsmodeller för laddinfrastruktur från Energiforsk slås det fast 
att prismässigt konkurrenskraftig och tillgänglig laddning är nödvändigt för att 
elektrifierade fordon ska vara attraktiva ur både totalkostnads- 
och bekvämlighetsperspektiv. Vidare konstaterar Energiforsk att det på 
nationellt plan finns många åtgärder som kan gynna både privata och offentliga 
aktörer i deras arbete med laddinfrastruktur. Det efterfrågas en mer aktiv 
samordning av det nationella arbetet. Olika nätägare bör uppmuntras att 
samarbeta och dela resurser och planer för att bättre koordinera insatser som 
kan stötta utbyggnaden av laddinfrastruktur.

Mot bakgrund av detta vill jag fråga energi- och näringsminister Ebba Busch:

 

På vilket sätt jobbar ministern med de berörda företagen för att säkerställa en 
snabb utbyggnad av snabbladdare i hela landet? 

Från Riksdagsförvaltningen
2025-01-08
Besvaras senast
2025-01-15 kl. 12.00
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………………………………………

Elisabeth Thand Ringqvist (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


